

са води отъ благородіето. Инакъ, то е едно лудо презиране на живота и едно звѣрско буйство, Распалено-то мъжество е невѣрно; който не владѣе себеси въ опасноститѣ той е повече яростливъ отъ колкото храбръ; той има нужда да излѣзе вѣнъ изъ себеси за да надвие страха, защото той не може да го надвие чрезъ естественното състояніе на сърцето си. Въ таквози обстоятелство той ако не бѣга, поне са смутява; губи свободата на ума си, която му е нужна за да даде правы повелѣнія, да са въсползува отъ случая, за да прогони непріятелитѣ и да послужи на отечеството си. Той може бы да има сичката ревность на воинъ, но е лишень отъ предусмотрителността на военоначалникъ. Но той не може има нито истинната доблестъ на простия воинъ, защото воинътъ е длъженъ да опазва, въ сраженіята, присѣтетвiето на духа, и потребната умѣренность да са покорява. Този който напада дързко нарушава реда и дисциплината на войскитѣ, дава примѣръ на дързекость, и често излага сичката войска на голѣмы бѣдствія. Тѣзи, които предпочитатъ суетната си слава отъ общата безопасность, заслужватъ повече наказаніе нежели награжденія.

„Пазете са прочее добръ, любезный ми сыне, да не търсите настоятелно славата. Истинното средство за добиваньето ѝ е да чакате спокойно благопріятно обстоятелство. Добродѣтелята става толкози подостоуважителна, колкото посмиренномъдренна са показва и враждебна на сѣка гордость. Колкото нуждата да са излагамы на опасности порастя, толкози трѣба да са увеличаватъ и предусмотрителността и мъжеството; освѣнъ туй помнете че не трѣба да си привличате завистьта на никого. Отъ ваша страна не завиждайте на сполуката на никого. Похвалявайте гы тамъ дѣто заслужватъ нѣкоя похвала, но хвалете гы умѣренно, говорете съ готовность доброту, покрывайте злота, и го помысляйте съ скърбъ.

Не рѣшавайте нищо предъ тѣзи заматерѣлы войводи които обладаватъ сичкыя опытъ който вый неможете да имате: слушайте гы съ вниманіе, съвѣтуйте са съ тѣхъ; молете найспособнитѣ да вы научтъ; и не са срамете да отдавате на съвѣтитѣ имъ сѣка ваша сполука. Найподирь не слушайте думы, чрезъ които бы са